

# VILÁG OSSÁG

Felkészülünk  
november 7-ére

KOLOZSVAR,  
1947 október 23, csütörtök

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. ÉVFOLYAM  
264. szám

## Az ország gazdasági megerősítésére új termelési ágakat honosítanak meg a mezőgazdaságban

Értekezlet a külkereskedelem fellendítésére — A középiskolai létszámcsoökkentés felülvizsgálása

**BUKAREST.** — Savulescu Traian földművelésügyi miniszter néhány hónappal ezelőtt nagyszabású mezőgazdasági munkaterv megvalósítását kezdeményezte. A munkaterv szerint feljavítják azoknak a vidékeknek mezőgazdasági termelési lehetőségeit, ahol a terméshozam különböző okokból eddig nem volt kielégítő. Több szakbizottságot szerveztek a kérdés és a különböző mezőgazdasági termelési ágak termelékenységének fokozhatósági lehetőségeinek tanulmányozására. Az egyik szakbizottság a mezőgazdasági fellendítés és többtermelés általános alapelveit tanulmányozta és erre vonatkozólag részletes tervezetet dolgozott ki. Másik szakbizottság, amely a Brancea-vidék helyzetét tanulmányozta, most érdekes és nagyfontosságú javaslatot terjesztett a földművelésügyi minisztérium elé. A javaslat szerint ezen a vidéken a kedvező talaj- és éghajlati viszonyok a gyümölcs-termelés és a rizstermelés meghonosítására adnak igen előnyös lehetőséget.

A többtermelés megvalósításának terve felöleli a vidéki ország-úti hálózatát rendezését és megjavítását, valamint a vasúti vonal meghosszabbítását, hogy ezzel, az a vidék az ország gazdasági vé-

keringésébe és életébe szorosabban legyen bekapcsolható.

**LAKATOS ISTVÁN MENTELMI JOGÁNAK FELFÜGGESZTÉSÉT KÖVETELI A GRAFIKAI MUNKÁSOK SZÖVETSÉGE**

A Romániai Grafikai Munkások Szakszervezeti Szövetségének értekezletén Rusu Gheorghe, a kolozsvári szakszervezet képviselője indítványt terjesztett elő. Javasolta, hatalmazza fel a kongresszus a Szövetség végrehajtó bizottságát, hogy Lakatos István országgyűlési képviselő mentelmi jogának felfüggesztését kérje. Az indokolás szerint Lakatos István áruló volt, cserben hagyta azokat az elveket, amelyek nevében dolgozó társai a parlamentbe küldték és elfoglalt nemzetiségi magatartásával a román és magyar reakció bujtogatását segítette elő. A javaslatot a kongresszus egyhangulag elfogadta.

**HOGYAN KAPHATJÁK MEG A TÁVOZÁSI ENGEDÉLYÜKET A KÜLFÖLDRE KÖLTÖZŐK**

Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium a belügyminisztériummal egyetértésben közhírré teszi, hogy azok, akik Romániából végleges jelleggel elköltözni ki-

vánnak, utba indulásuk időpontja előtt legalább három héttel a Directiunea Generala a Controlului Economic, tehát a gazdasági ellenőrzés vezérigazgatóságához Bukarest, Marcovici-utca 2 szám címre kötelesek benyújtani azoknak az ingóságoknak és értékeknek a pontos leltárát, amelyeket magukkal óhajtanak vinni. Ezt a leltárt azonban az ipar- és kereskedelem minisztérium kivitel igazgatóságával (Directiunea Exportului) előzetesen jóvá kell hagyatni. A vonatkozó kéréshez csatolni kell az utlevelet és négy példányban a vagyontárgyak pontos leltárát is.

**MEGALAKULT A KÖZÉPISKOLAI TANSZEMÉLYZET LÉTSZÁMCÖKKENTÉSÉT FELÜLVIZSGÁLÓ BIZOTTSÁG**

A nemzetnevelésügyi minisztériumban megalakult az a bizottság, amely a középiskolai tanszemélyzetnél végrehajtott létszámcsoökkentés felülvizsgálására kapott megbízást. A bizottság tagjai a középiskolai tanárok szakszervezete szövetségének képviselőiben Constantinescu Vedeo vezérfelügyelő, Dragoi Atena felügyelő és Nutu Victor professzor, a nemzetnevelésügyi minisztérium képviselőiben.

A bizottság felül fogja vizsgálni azoknak a középiskolai tanároknak

és az ügykezelői személyzethez tartozóknak helyzetét, akiket tévesen vettek fel a létszámcsoökkentésre javasoltak névjegyzékébe, valamint az olyan tanárok helyzetét is, akiket állásukból való elbocsájtásra javasoltak és ennek ellenére meghagytak tanszékiükben.

Valószínű, hogy a jövő héten megalakul az a bizottság is, amely az elemi iskolai tanítók létszámcsoökkentésével kapcsolatban fogja a felülvizsgálatot végrehajtani.

**ROMÁNIA KIMÉLYITI KERESKEDELMI KAPCSOLATAIT A KÜLFÖLDDEL**

Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium értekezletre hívta össze az ország összes külföldi követségein tevékenykedő kereskedelmi attaséit Bukarestbe és tájékoztató jelentést kért tőlük Románia és a külföldi államok kereskedelmi kapcsolata kimélyítésének lehetőségeiről és módjairól.

A kormányának az az eltöklött szándéka, hogy Románia kereskedelmi kapcsolatait az összes külföldi államokkal szélesebb alapokra fekteti és élénk árucseréforralmat kíván lebonyolítani a külfölddel.

### Az ENSz közgyűlésében:

## A szovjet és a lengyel kiküldött követelte a Görögországban lévő idegen katonai személyek kivonását

**NEWYORK.** — Lange lengyel kiküldött az ENSz közgyűlésének a hétfő esti ülésén határozati javaslatot terjesztett elő. Ez kimondja, hogy — tekintettel a Görögország politikai függetlensége és területi épsége ellen irányuló fenyegetésre — a közgyűlés ajánlja minden külföldi csapat, katonai küldöttség és idegen személyzet kivonását és felkéri az érdekelte kormányokat hogy legkésőbb januáriig terjeszzenek jelentést a főtájkarságukhoz a kiállítás végrehajtásáról.

Visinszkij szovjet megbízott szintén követelte a Görögországban lévő idegen katonai csapatok és személyzet eltávolítását. A görögországi eseményekről az angol csapatokat és az amerikai katonai személyzetet tette felelőssé és kijelentette, hogy az Egyesült Államoknak az a kísérlete, amellyel a görög helyzetért a felelősséget Jugoszláviára, Bulgáriára és Albániára akarta hárítani, nem egyéb babszínházi vigjátéknál.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a brit és az amerikai kormány mindent megtehet, hogy hamis képet fessen a görög kérdéstről és ezt teljesen elferdítve terjeszték az ENSz elé. Végül követelte, hogy a közgyűlés vonja vissza a politikai bizottságnak az új Balkán-bizottságra vonatkozó döntését és semmisítse meg azt a határozatot, amellyel a politikai bizottság elvetette a brit csapatok és az amerikai személyzet kivonására irányuló szovjet indítványt.

**JUGOSZLAV JAVASLAT A RÁGALMAZÓ HIRTERJESZTÉS MEGAKADÁLYOZÁSÁÉRT**

A jugoszláv kiküldött a közgyűlés elé javaslatot terjesztett a rágalmozó hírek terjesztésének a megakadályozása érdekében. A

javaslat szerint az újságok, újságírók, rádióadások és filmhíradók nemzetközi téren csak akkor vehetnek hasznos munkát, ha a nemzetközi béke és biztonság ügyét szolgálják és a népek közötti barátságos viszony kifejlésére törekednek.

**Jouhaux a francia kommunisták és szocialisták összefogásáról**

PÁRIZS. — A francia politikai élet vezetői, a vasárnap lezajlott közéleti választások eredményeiről szólva, általában megállapítják, hogy a francia belpolitikában igen határozott polarizáció tapasztalható, ami a középpártok tévesztésében jut kifejezésre.

A közéleti választások eredményeként — mint kedd reggeli nem hivatalos jelentés közölte — a De Gaulle-féle „Népi Tömörülés” a szavazatok mintegy két-ötödét kapta meg. A Kommunista Párt helyzete szilárd maradt. A Szocialista Párt kisebbségre gyengülése mellett Bidaule katolikus népi mozgalma lényeges erővesztést szenvedett.

Az eredménnyel foglalkozva, a Washingtonban tartózkodó Jouhaux, a Szakszervezeti Világszövetség egyik vezetője, többi között, kijelentette:

— Lehetségesnek és kívánatosnak tartom, hogy a kommunisták és a szocialisták összefogjanak De Gaulle ellen. Véleményem szerint a pótválasztások kétségkívül még változásokat hoznak az eredményben bizonyos körzetekben.

A „France Tireur” című kommunista lapban Fourier rámutat arra, hogy a nép ellenségei számára, legyenek ezek Washingtonban, Londonban, vagy Párizsban, csak az az eredmény fontos, hogy a reakciós elemek a „Népi Tömörülés”-be csoportosulnak. A Kommunista Párt azonban nem csak, hogy nem vesztette el állását, hanem olyan szavazatszámot ért el, amelynek meg sokja. Végül megállapítja, hogy a kommunisták és a szocialisták együttesen teljes többséget kaptak. Ok és a mellőlük csatlakozó erők megakadályozzák, hogy a közéleti tanácsok a személyi parancsuralom támaszai legyenek.

Egyébként a Francia Kommunista Párt a közéleti választásokkal kapcsolatban közleményt adott ki. Ebben hangsúlyozza, hogy a Francia Kommunista Párt

zötti barátságos viszony kifejlésére törekednek.

A hazugságok és a célzatos hírek rágalmozó szándéku nyilvánosságra hozása, azzal a céllal, hogy elmérgesítse a nemzetek közötti viszonyt és háborúra uszítson, megrontja a népek közötti békés viszonyt és megértést a nagymértékben veszélyeztetést a nemzetközi béke fenntartását — állapítja meg a jugoszláv javaslat.

**„HABORUS BÜNÖSÖK ANGOL — AMERIKAI VÉDELME ALATT”**

MOSZKVA. — A moszkvai rádió ismertette a szovjet hírszolgálat newyorki

tudósítójának a beszámolóját arról, hogy az ENSz jogi bizottsága elvetette a háborus bűnösök kiadatására vonatkozó indítványt, valamint a hontalan táborokban háborus bűnösök által végzett bujtogatás megakadályozására vonatkozó szovjet kiegészítést. A bizottság e helyett azt az angol javaslatot fogadta el, amely módot ad arra, hogy különböző ürügyekkel meghússák a háborus bűnösök kiadását.

A jogi bizottság döntéséről alkotott szovjet véleményt legjobban a beszámoló címe fejezi ki, amely így hangzik: „Háborus bűnösök angol-amerikai védelem alatt.”

## Megkezdte munkáját a Magyar Népi Szövetség országos kongresszusának előkészítő bizottsága

A temesvári kongresszusnak a béke és szabadság védelme, valamint a belső építés jegyében kell lezajlania — mondotta Bányai László az értekezleten

**KOLOZSVAR.** — Hétfőn délután a Magyar Népi Szövetség központi székházában nagyfontosságú értekezlet zajlott le. Az értekezleten a november 19—23 között Temesváron megtartandó országos nagygyűlést előkészítő bizottság tagjai vettek részt: Csikány Béla dr. főtitkár, Bányai László, Dóri Erzsébet, Juhász Lajos, Kothay Miklós, Mezei Lajos, Révay Ilona, Szűcs Margot képviselőnk, végrehajtóbizottsági tagok, Lázár József, a központi sajtó- és propagandaosztály, Ziók Lajos a köznevelésügyi bizottság, Gál Kálmán a központi szervezőbizottság és Kurják János a pénzügyi bizottság részéről.

Az értekezletet Juhász Lajos, az előkészítő bizottság felelőse nyitotta meg.

Hangsúlyozta, hogy az egyes ügyosztályoknak mindent meg kell tenniük a kongresszus színvonalának emelése érdekében. Bányai László a kongresszus előkészítési munkálatainak politikai irányelveit fejtette ki.

— A temesvári kongresszusnak, melyen a magyar dolgozó nép képviselői fognak találkozni, a béke és szabadság megvédése, valamint a belső építők munkájának jegyében kell lezajlania — mondotta többek között Bányai László.

A sajtó- és propagandaosztálynak a kongresszussal kapcsolatos munkatervét Lázár József ismertette.

Az országos nagygyűlést előkészítő során sajtóknak meg kell adnia a romániai magyarság széles népi töme-

geit, a demokrácia érdekében, a termelés fokozására, a stabilizáció megvédésére, valamint a külső és belső reakció elleni harcra — mondotta Lázár József.

A köznevelésügyi bizottság munkatervéről Ziók Lajos számolt be. A nagygyűlés alkalmával Temesvár jelentős művelési és irodalmi megújítókörzés színteré lesz. Dóri Erzsébet a bizottság felelőse kifejtette, hogy a kongresszus előkészítő munkálataiból a nők is kiakarnak venni a részüket. Hasonló értelemben szólt fel az értekezleten Kothay Miklós is. A központi újságírói bizottság felelőse, Váczkóti Kurják János a kongresszus technikai rendelkezéseinek előkészítésére tett intézkedéseket ismertette.





# Új tartózkodási engedélyt ad ki a központi rendőrség Kolozsvárt

KOLOZSVÁR. — A rendőrkészlet Kolozsvár lakosságának tudomására hozta, hogy a fényképes személyazonossági igazolványok kiadásával egyidejűleg kiállítja a tulajdonosok városnak nyilvánított Kolozsváron való tartózkodási engedélyeket is. A tartózkodási engedély

kiállításának díja személyenként 10 lej. Az olyan kolozsvári lakosok részére, akik már kiváltották az új fényképes személyazonossági igazolványt, a tartózkodási engedélyt a fényképes személyazonossági igazolvány évi láttaozásakor állítják ki. A láttaozás időpontját kell

időben fogják közhírré tenni. A rendőrkészlet kéri a lakosokat, hogy a tartózkodási engedély kiváltására akkor jelentkezzenek, amikor erre a hírlapok útján, vagy falragaszokon felszólítják.

# Gyógyszerészeti vizsgák a Bolyai-egyetemen

KOLOZSVÁR. — A gyógyszerészeti pályát választó jelöltek és egyetemi hallgatók felvételi és egyenjogúsítási vizsgájukat a nemzeti oktatási minisztérium 258-646-947. számú rendelete értelmében az 1947-48-as tanévben már a Bolyai Tudományegyetem gyógyszerészeti tagozatán tehetik le. A rendelet lehetőséget nyújt a hallgatók számára, hogy a tagozat II., III., IV. és V. évét is a Bolyai Tudományegyetemen végezzék el. Gyógyszerészeti felvételi és

egyenjogúsítási vizsgákra való jelentkezéseket legkésőbb október 28-án délután 12 óráig fogad el a matematika és természettudományi kar dékani hivatala. Az érdeklő gyógyszerészjelöltek kérésére október 23-ával kezdődőleg a felvételi vizsga anyagából magán előkészítő tanfolyam lesz. A tanfolyamokkal kapcsolatban a matematika és természettudományi kar dékani hivatala ad felvilágosításokat.

# Elhangzott az ítélet Unghváry Sándor bűnperében

Államrendellenes cselekményért 5 — tiltott határátlépésért 3 évi börtönnre ítélték

KOLOZSVÁR. — A katonai törvényszék Barbu-tanácsa október 22-én, kedden mondott ítéletet Unghváry Sándor kémkedési és hazafurászati bűnperében.

A vádképviselet által benyújtott bizonyítékok alapján, a tanács ártminősítette a cselekményt és a kémkedés, tiltott határátlépés és idegen fizetőeszközök Romániába való csempészésének vádjára helyt

lyet a tanács — Unghváry Sándort — az államrend megbontására irányuló törekvéseért, tiltott határátlépésért és devizacsempészésért büntette meg. Az ítélet így hangzik:

— A katonai törvényszék Unghváry Sándort vádlottat felmenti a devizacsempészés vádjáról. Államrendellenes cselekmény elkövetéséért — a katonai bűn-

torítványkönyv 327. szakasza értelmében — 5, többrendbeli engedély nélküli határátlépésért 3 évi börtönbüntetésre ítélt.

Unghváry Sándornak az eddig fogságban eltöltött 1 évét, ítéletében nem vette figyelembe a katonai törvényszék. Az ügy másik vádlottját, György Endrét felmentették a vád és következményei alól.

# A munkásosztály egységéről és azok ellenségeiről

— tartott előadást Alexa Augustin, a Kommunista Párt a kolozsmegyei titkára

KOLOZSVÁR. — „A munkásosztály egysége” címmel tartott előadást Alexa Augustin, a Román Kommunista Párt kolozsmegyei titkára, vasárnap délután a Diákház nagytermében. A rendkívül tömeges kérdés taglalását igen nagy érdeklődés előzte meg és az előadást nagyszámú közönség hallgatta végig.

— Évszázadokon keresztül szenvedés, megalázás, nyomor és embertelen kizsákmányolás volt a munkásság osztályrésze — mondta Alexa Augustin előadása bevezető részében, majd rátért arra, hogy a XIX. század közepétől kezdve Marx és Engels a tudományos szocializmus gondolati egységének hatalmas fegyverét adták az el-

nyomottak kezébe.

Előadása további részében végig követte a munkásság és a gyárosok képviselői között lejáratott küzdelmet napjainkig. Rámutatott arra, hogy a forradalmi mozgalmak ha ideiglenesen meg is lehetett állítani, utjából végleg elérni nem lehetett.

Majd az előadó rendkívül tömören ismertette ezeket az a fejlődési folyamatot, amely kiváltotta azt, hogy egész Európában a Kommunista Pártba tömörült a munkásosztály többsége. Rámutatott arra, hogy amíg a kommunizmus mindenhol a szocialista pártokkal való együttműködésre törekedett, addig ezek a pártok még a belső életükben is kétféle magatartást tanúsítottak.

Ugyanez volt a helyzet nálunk is még a legutóbbi időben is akadtak, akik a két munkáspártot el akarták egymástól választani.

— Mi kommunizmus azonban meg vagyunk győződve arról, hogy a teljes egység felé vezető ut nyitva áll és a mi erőnk egyesülve az összes becsületesszo- cialdemokraták erejével, elegendő a romániai munkásosztály egységének útjában álló akadályok elhárítására — fejezte be Alexa Augustin nagyhatású előadását.

# Ingen ugrott ki az ablakon a detektívek elől

KOLOZSVÁR. — Közrekerült Bodea Sándor lakásfosztogató egyik cinkosa, Dragomir Miklós, Fellegvári-ut 5 alatti lakos, aki részt vett Chintoreanu Vasile postafelügyelő Arany János-utca 17 alatt lakásának kifosztásában.

Dragomir Miklós a bandafőnök elfogatására alkalmával már nem tartózkodott Kolozsváron és így a detektívek hiába keresték. Lakását megfigyelés alatt tartották és amikor késő éjjel hazatért, rögtön rajtaütöttek. Eppen lefekvéshez készülődött, de ez nem akadályozta meg abban, hogy alsóruhában

ne kísérelje meg az ablakon keresztül a menekülést.

Megbilincselve vitték be a központi rendőrségre, ahol rövid de erélyes vallatás után beismerte, hogy Bodeával együtt több lakásfosztogatást követtek el köztük Chintoreanu postafelügyelő Arany János-utcai lakását is, őket fosztották ki. Nagyváradról érkezett vissza Kolozsvárra, most a rendőrség azt kutatja, hogy milyen bűncselekményeket követett el Nagyváradon, mert valószínű, hogy nem mulasztotta el az itteni alkalmakat sem. Átadták az ügyészségnek.

## ADÁS-VÉTEL

VESZ, eladó butort, szőnyeget, porcelánt és egyéb érték tárgyat „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 10. 5252  
GYERMEKKOCSIT veszünk legmagasabb áron „Unicom”. 5405  
VESZEK mindenféle használt ruhákat. Szabadság-tér 12, Rác. 5403  
ELADÓ új Neumann szállásos varrógép és egy sütő hálószoberendezés. Bolintinenu-utca 25. 5401  
VESZEK a legmagasabb napi áron varrógépeket, varrógépféleket, varrógéplábkákat, alkatrészeket, tüket. Weisz gépkereskedő, Horea-ut 82. 5388  
SZŐNYEG, képek, két hokerli és kárpitozott karosszék eladó. Cim a kiadóban. Gr. 5408  
HUNGARIA mérleg 20 kg-os, 24 személyes asztal, nagy és kis ebédlő márványlappal eladó. Horea-ut 6, fűszerüzlet. 5408  
LAKATOSMŰHELYBERENDEZÉS gépekkel, transzmissziókkal, anyagokkal, 5 árkályhakkal, főzőkemenetek, vasalások tömeggyártásra alkalmas, bérbeadó, eladó, esetleg társulni közreműködés nélkül. Cim a kiadóban. Cs. 17.  
MODERN díófurniós kombinált szobaberendezés, egyenként is, hőereszt és városi bunda köztermetre, függönyök, szőnyegek, festmények, szervizek, csillár, modern könyvszekrény, vitrin, 10 csöves Zephir kályha, üzleti berendezés, vas mosdó és sok más tárgyak sürgősen eladó. Dózsa György-utca 12, I. emelet, 3-ik ajtó. 5441

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban és jelzés hirdetéseknek 5 lej pótdíj fizetendő. Szöveghirdetés szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. Keretes hirdetés négyzetcentiméterenként 4—5 lej. Házasság—levelezés 5 lej szavankint. Nyilatár szavankint 10 lej.

IBENFA) szalagarnitúra pasztelkék húzattal, jó állapotban eladó. Györgyfalvi-ut 66. 5437  
SZABÓMŰHELY berendezés eladó, vagy bérbeadó. Cim: Augustus 23-utca 16 szám. 5431  
CSEREPKALYHAT megvételre keressünk. Gábor Áron-utca 7, délután 5-től. 5428  
KÖRKÖTŐGÉP 6-os hengerral, komplett tüffel eladó. Weisz gépkereskedő, Horea-ut 82. 5419  
CSÓNAKOS varrógép, vadonaraj, sürgősen eladó. Kálvin János-utca 23. 5419  
NERCET veszek kabát szőrmézéséhez. Szabadság-tér 21, II. emelet. 5425  
EGY hálószober, egy ebédlőkredenc eladó. Jugoszlávia-utca (volt Taksony vezér-utca) 16 szám. 5313  
KOMÓDOT keresek megvételre. Cimeket „Komód” jellegre a kiadóba kérek. 5353  
ELADÓ Singer varrógép. Jókai-utca 4, ajtó 9. 5433  
ELADÓ sütő konyha-háló szobanyal. Megtekinthető Budai Nagy Antal-utca 119 szám. 5430

ELADÓ egy 4 lépcsős Orfeon rádió, modern, telepes. Mária királyné-utca 6—8 szám. 5429  
EGÉSZ jó állapotban lévő szürke téli női kabát eladó. Egyetem-utca 11, I. emelet, ajtó 7. 5423  
ELADÓ szilveszter primsapka és glott paplan. Dávid Ferenc-utca 25. 5414  
AUTOMATA mérleg eladó. Cim a kiadóban. 5421  
INGATLAN-LAKÁS  
FÜSZERÜZLET forgalmas helyen berendezéssel, áruval, vagy áru nélkül betegség miatt átadó. Cim a kiadóban. 5394  
ELADÓ 1 hold gyümölcsös a Nádas-téri szőlőhegyben. Érdeklődni Csaba-utca 116 szám. 5433  
EGY szép szoba költség megtérítése ellenében sürgősen átadó. Kalauz-utca 3. 5417  
SÜRGŐSEN eladó modern, díófurniós kombinált szoba. Horea-ut 62. 5440  
SZOBA, konyha egy mellékhelyiséggel átadó. Cim a kiadóban. 5416

RÁKÓCZI—Attila negyedben keresek megvételre 2—3 szobás, konyhás, lehetőleg komfortos kertes házat 200.000—600.000 lejjig. Törvényszék hátmögütti modern villában lévő szobát konyhával és fürdőszobahasználattal elcsereleiném ugyancsak ilyen, vagy garzonierrel a központban. Költségeket térítik. Érdeklődni „Domus”, Mária királyné-utca 24. 5438  
FIATAL házaspár keres butorozott szobát. „Főzni lehessen” jellegre címet a kiadóba kérek. 5418  
BELVÁROSI szoba, konyhás lakást elcsereleiném egy szobával. Ertekezni Mária királyné-utca 7. Balogh. 5412  
BUTOROZOTT szobát, konyhát elcsereleiném üres szobával. Cim Lidó cukrászdában, délután. 5434  
EGY külön szoba azonnal kiadó. Terményben fizetendő. Érdeklődni Carean Stefan, Arta-utca 32. 5427  
ELCSERELNEM 1 szoba, konyhás lakásomat különként 1 szoba, előszobával. Érdeklődni Horea-ut 35, aptó 19. 5426

KÖZÉPISKOLÁS leány teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóban. 5436  
KÖZPONTOS közeli egy nagyobb szobát, vagy szoba, konyhát kisebb szobát adok. Költséget térítik. Cim a kiadóban. 5413  
ÁLLAST KAPHAT  
GYAKORLOTT kötőnőket készítésre felvesszünk. Cim a kiadóban. 5408  
MEGBIZHATÓ mindenféle főzőnőt magas fizetéssel Nagyváradra azonnalra keresek. Hotel New-York, 11. szoba. 5422  
KERESKEM ügyes, megbízható kiszolgálókasszonyt. Bonboniere „Aro”, Unió-utca 6 szám. 5435  
GYAKORLOTT kötőnőket felvesszünk. Hőrvös-utca 30 szám. 5424  
MINDENEST bizonyítvánnyal, főzni tudót felvesszünk. Weisz, Horea-ut 82. 5419  
FÜSZERÜZLETHEZ pénzes társat keresek. Cim a kiadóban. 5442  
KÜLÖNFÉLEK  
10 TONNAS új, pótkocsis teherautóhoz hat darab 1200—20 gumival, vagy ellenértékével, esetleg közreműködéssel társat keresek. „Remabilis” jellegre a kiadóba kérek. 5422  
MUSTOPPOLÓ ruháiból a szakadást, molyrágást és égetést művészesen eltüntet Braun, Kolozsvár. Carl Marx (volt Rudolf)-ut 2, bent az utcán. 5420

**A VICTORIA Szövetkezet**  
érvényes és felülbélyegzett könyvecskére október 23-tól  
**10 kgr. burgonyát oszt**  
fiókjületeiben.

**Újabb szabászati tanfolyam kezdődik nov. 1-én.**  
Érdeklődni **B. Tenner Olga** okleveles szabónőnél Budai Nagy Antal-utca 45. szám.

**Csütörtökön, 23-án megnyitlik:**  
Kossuth Lajos-utca 48. szám alatt a  
**Kék Duna étterem**  
Külföldi házikoszt, enyedi borok.  
Pityiri Adám közkedveit zenekarával.  
Tulajdonos: Czobán Zoltán.